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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 08 DE OUTUBRO DE 2021

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte um, nesta cidade de Osasco, à Rua
Oleska Winogradow, 100, no Google Meeting reuniram-se os senhores membros do
Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acacio
Augusto Sebastiao Junior, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa.
Dra. Elisa Thome Sena, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Julio
Cesar Zorzenon Costa, Sra. Lidia Catarina Franklin Mesquita, Prof. Dr. Pedro Caldas
Chadarevian, Prof. Dr. Renan Honorio Quinalha, Sr. Roberto Ferreira Junior, Prof. Dr.
Samir Sayed, Prof. Dr. Sandro Braz Silva. Não justificou ausência: Sra. Priscila Torres
Gibo. Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Ana Paula Rocha Garcia de
Oliveira,  Sr(a).  Camila  Tintin Moreira,  Sr(a).  Denise Rabelo Pereira,  Sr(a).  Emilia
Tieme  Shinkawa,  Sr(a).  Lidia  Catarina  Franklin  Mesquita,  Sr(a).  Ricardo  Vieira
Bertoldo, Sr(a). Simone Nacaguma, Sr(a). Taiza Stumpp Teixeira. Tendo os senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quorum com 12
presentes. O Presidente cumprimentou, agradeceu a presença de todos, em especial às
professoras Taiza Stumpp e Simone Nacaguma da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura
e,  em seguida,  solicitou a inversão de pauta e  abriu a  seção de INFORMES:  ♦
Projetos de Extensão Institucional (PROEC) - A professora Taiza Stumpp fez uma
breve apresentação das ações desenvolvidas pela Pro-Reitoria. Logo após, falou sobre
o PEI- Programa de Extensão Institucional proposto pela Comissão de Curricularização
da Extensão para contribuir com a inserção da extensão nos currículos de graduação.
Depois, com a palavra, a professora Simone Nacaguma deu maiores explicações sobre
a iniciativa e se colocou à disposição para tirar eventuais dúvidas. Na sequência,
alguns  conselheiros  pediram alguns  esclarecimentos,  os  quais  foram prontamente
respondidos pela professora.  Ao final,  alguns conselheiros,  no chat,  manifestaram
congratulações às professoras. Em seguida, o professor Celso, retomou a seção de
EXPEDIENTE:  ♦  Aprovação  de  ata:  ♦  Sessão  Ordinária  da  Câmara  de
Graduação de 10/09/2021. A ata foi aprovada com o registro de 1 abstenção. E,
após, retornou com a seção dos Informes: Câmara de Graduação- ♦ Resolução de
Estágios: O senhor Roberto Ferreira, chefe da secretaria de graduação, com a palavra
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concedida, explicou que, diante da necessidade de tornar os processos de estágios
menos burocráticos, foi criado um GT, do qual ele faz parte representando o campus
Osasco, afim de promover algumas ações, entre elas a criação de um cadastro único
simples, contendo informações a respeito do processo de credenciamento e convênios
das  empresas  com  a  Unifesp.  Esse  documento  deverá  ser  consultado  pelas
coordenações para que possam fazer suas contribuições até o dia 13 de outubro e,
depois, ser submetido ao Conselho Universitário. Em seguida, ele disponibilizou, no
chat, o link para que os professores possam fazer diretamente seus apontamentos.♦ II
Feira das profissões: O professor Celso informou que será realizada nos dias 22 e 23
de outubro, fez um convite a todas as coordenações a participarem e colaborarem, se
possível, com o envio de novos materiais. ♦ Tradução das UCs dos cursos para o
inglês: Transmitiu aos coordenadores a solicitação feita por parte Pró-Reitoria de Pós-
Graduação e Pesquisa para que façam a tradução dos nomes de suas disciplinas para o
inglês,  na  tabela  enviada  dentro  do  processo  no  SEI,  final  2021-62.  Direção
Acadêmica: ♦ Invasão do campus: O professor Júlio Zorzenon informou sobre o
assalto que ocorreu nas dependências do campus no último dia 24 de setembro e
atualizou aos membros da câmara sobre as ações tomadas pelas direções acadêmicas
e  administrativa.♦  Contratos  dos  professores  visitantes:  Pediu  atenção  aos
coordenadores que verifiquem a existência de algum relatório pendente relativo aos
professores  visitantes  que  prestaram  serviços  em  seus  cursos.  ♦  Portal  de
Convênios: Comunicou sobre o canal que vai estabelecer uma rede entre servidores e
os  diferentes  convênios,  no  sentido  de  agilizar  os  processos.  Em  breve,  mais
informações serão divulgadas. Secretaria de Graduação: ♦ Rematrícula: O senhor
Roberto Ferreira informou que o processo já foi encerrado, tendo somente alguns
problemas pontuais que já foram solucionados. ♦ Colação de grau: Disse que vai
ocorrer do dia 19 a 22 de outubro com 97 formandos. Será uma colação administrativa
em que os estudantes vão assinar a ata através do SEI. Biblioteca: ♦ Repositório
Institucional: O senhor Andreas Leber, chefe da biblioteca, informou que o DSpace,
sistema operacional  de  software  livre  utilizado  pelo  repositório,  foi  recentemente
atualizado. Desse jeito, a forma de submissão das monografias vai sofrer uma pequena
alteração que será compartilhada em breve a toda comunidade. ♦ Turnitin: Informou
que a ProPGPq juntamente com a CRBU ofereceu um treinamento de utilização do
software aos docentes.  Ele foi  salvo para que todos que perderam o treinamento
possam assistir posteriormente. O link foi deixado no chat e qualquer dúvida, só entrar
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em contato com a biblioteca. NAE: ♦ Na reunião de hoje não houve informes a serem
transmitidos. Representação Discente: ♦ Na reunião de hoje não houve informes a
serem transmitidos. Findados os informes, o Presidente deu início a seção de ORDEM
DO DIA: 1. Revalidação de Diplomas Estrangeiros – O professor Celso retomou o
ponto  já  abordado  na  reunião  anterior,  em que  foi  formada  uma comissão  para
elaboração da Resolução da Eppen. Contudo, como não haverá tempo hábil para o
trabalho, tendo em vista que a norma precisará ser submetida já na próxima reunião
do  conselho  de  graduação,  ele  propôs  ao  colegiado  a  utilização  do  modelo  do
documento já feito pela Baixada Santista,  com as especificidades e resoluções do
campus Osasco. Depois, o professor apresentou a resolução e, em seguida, perguntou
se alguém teria algum apontamento ou sugestão diferente. Como não houve nenhuma
manifestação, ele informou que vai fazer o documento e compartilhar com todos os
membros e, caso todos estejam de acordo, o mesmo será aprovado, ad referendum e
encaminhado à ProGrad. 2. Pesos e notas mínimas para o SISU 2022- Os cursos
apresentaram suas notas e expuseram seus posicionamentos, a maioria não realizou
nenhuma alteração e apenas dois fizeram ajustes pontuais. Após as manifestações, os
pesos e notas foram submetidos à votação e aprovados por unanimidade dos membros
presentes.  3.  Deferimento  de  matrículas  do  2º  semestre-  A professora  Elisa
relatou uma dificuldade ocorrida com UCs do eixo multidisciplinar durante o período
de rematrícula, na qual alguns discentes ficaram matriculados em turma sem vagas.
Em seguida, o senhor Roberto explicou as inconsistências verificadas e deu sugestões
para resolução do caso. Após discussão, foi colocado em votação e decidido que a
Câmara  solicitará  à  Pró-Reitoria  de  Graduação  autorização  excepcional  para  a
matrícula extemporânea desses alunos na turma que tem vaga, após recebimento de
um documento feito pela professora Elisa em que a situação será descrita de forma
pormenorizada. 4. UC Estágio Supervisionado: atividade de ensino ou gestão- O
professor  Celso  comunicou  que  se  trata  de  um  questionamento  levantado  pelo
professor Samir Sayed após o tema ser abordado em reuniões da CAEP, em função do
processo de avaliação de estágio probatório de uma docente. Em seguida, o professor
Sandro falou que havia participado das reuniões e que, no final, foi entendido que os
departamentos  poderiam  ter  possibilidades  de  arbitrar  sobre  esses  casos.  Na
sequência, o professor Celso disse entender que embora os apontamentos sejam bem-
recebidos, eles fogem da competência de deliberação da Câmara de Graduação. 5.
Eleição da Coordenação da Câmara de Graduação- O professor Celso esclareceu
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que está exercendo a função de coordenador pro tempore após aceitar um convite
feito pela professora Ismara Izepe de Souza, presidente da última gestão, até que os
novos coordenadores pudessem se apropriar melhor de suas atividades. Em seguida, o
professor  Júlio  pediu  a  palavra  para  parabenizá-lo  pelos  três  meses  de  trabalho
realizado  frente  a  Câmara  e  sugeriu  a  candidatura  do  professor  à  ocupação  da
presidência  efetiva.  Em  resposta,  ele  agradeceu  o  reconhecimento  e  aceitou  a
sugestão do conselheiro. Disse que gostaria de dar continuidade aos trabalhos e ajudar
às coordenações, sobretudo neste momento de transição para o retorno das atividades
presenciais. Assim, o professor Celso apresentou sua candidatura e deixou aberto para
inscrições de outros membros.  Como não houve nenhuma outra manifestação,  foi
colocada em votação e aprovado por unanimidade o nome do professor Celso Takashi
Yokomiso como Presidente da Câmara de Graduação para o mandato de 2021-2023.
Nesse instante,  foram registradas,  via  chat,  muitas  felicitações  ao professor,  que
agradeceu e disse estar feliz em poder colaborar com todos. Dando prosseguimento, o
professor indicou o nome do professor Samir Sayed, ausente na reunião no momento,
para  assumir  a  vice-coordenação  da  Câmara,  tendo  em vista  sua  experiência,  a
qualidade  dos  seus  trabalhos,  assim  como  a  importância  da  rotatividade  dos
coordenadores  dos  diferentes  cursos  exercendo  a  função.  Sugestão  esta  que  foi
acatada pelos demais conselheiros.  Dessa forma, foi  acordado que será feita uma
consulta ao professor Samir em momento posterior e, caso a resposta seja positiva, a
nova coordenação será enviada para aprovação na próxima reunião da Congregação.
Por fim, o professor Celso encerrou os trabalhos e agradeceu a presença de todos.
Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins, secretária,
lavrei a ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Luciana Pragana Martins, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 12 DE NOVEMBRO DE
2021.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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